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GENERALIDADES - CONDICIONES DE GARANTÍA
Los elementos a suministrar deben cumplir con una garantía de 5 años de uso en caso de presentar defectos de fabricación, y atención post-venta en caso de sufrir daños que requieran el suministro de repuestos.
PUESTOS DE TRABAJO (PT01 y PT-02) (La especificación correspondiente a archivadores solo se considera para Puestos de Trabajo) – MESAS DE REUNIONES (MR-01) (Las Mesas de Reuniones no contemplan Sistema para conducción de cableado, ni Terminales eléctricas y de datos)
Superficie de trabajo
La muestra deberá estar acompañada de su Ficha Técnica respectiva. La Superficie deberá estar conformada en su interior por un tablero completo y sin ensambles de aglomerado de densidad 600Kg/m3 con un espesor de 25mm, lo cual será verificable con la prueba técnica de peso y volumen realizada por el grupo de evaluación. Con acabado sobre la superficie de trabajo en laminado decorativo de alta presión calibre F8, y con acabado sobre la superficie inferior en balance de recubrimiento calibre F6 para evitar pandeo y proteger de la humedad. Todos los cantos deben tener acabados en PVC termoformado adherido mediante PVA para proteger el material interior y el canto de la fórmica. Para el sistema de ensamble con la estructura de soporte a piso se deberán usar insertos metálicos con rosca sobre el tablero garantizando la fijación entre la superficie y la estructura mediante tornillos idóneos para tal efecto.

Sistema estructural de soporte a piso
El sistema estructural deberá estar conformado por parales transversales y patas, cuya fabricación y sistema de ensamble debe garantizar que la estructura se comporte como un solo elemento autoportante, estable e independiente de la superficie de trabajo. 
El área cubierta por la estructura sobre piso (conocida como polígono de sustentación) debe ser coincidente con el área de la superficie de trabajo, o en su defecto no inferior al 80% del área de la superficie, así mismo el polígono de ensamble entre la estructura y su superficie no podrá ser inferior al 50% del área de la superficie, requerimientos que verificara el grupo evaluador. 
Los extremos de las patas deben tener elementos niveladores antideslizantes para garantizar la estabilidad y uniformidad en altura de las mesas.
En caso de que el diseño contemple piezas poliméricas o en aluminio, dichas piezas deben ser fabricadas mediante inyección, garantizando que el polímero usado sea polipropileno o poliamida y esté debidamente indicado mediante convención universal de identificación de polímeros. En caso de que el diseño contemple piezas en acero CR, estas deben tener espesores calibre 16; si su construcción contempla uniones mediante soldadura, esta debe ser aplicada en cordones continuos y posteriormente pulidos a ras de la superficie, de tal manera que generen superficies sin abultamientos o áreas sin soldadura. El acabado para tal caso se hará en pintura electrostática epoxipoliéster microtexturizada referencia TGIC para exteriores.
Sistema para conducción de cableado
Las mesas de trabajo deberán garantizar canaletas para conducción de cableado, lo cual será verificable con las muestras físicas allegadas; estas canaletas deben ser fabricadas en lámina de acero CR con acabado en pintura electrostática epoxipoliéster microtexturizada referencia TGIC para exteriores, color ídem a la estructura de soporte y debidamente unidas a la estructura o a la superficie mediante anclajes mecánicos. En su conformación interior debe contemplar la separación entre el cableado eléctrico y el cableado de voz y datos mediante una pared en lámina de acero CR acabado ídem. Así mismo el sistema debe ser inspeccionable para efectos de instalación de cableado o eventual reparación del mismo.

Terminales eléctricas y de datos
Cada mesa de trabajo debe tener una terminal eléctrica doble regulada y un conector tipo jack RJ45 para cada usuario según el amoblamiento; deben estar instalados en su respectivo elemento de sujeción y acabado tipo grommet o faceplate o el equivalente troquelado por CNC en acero CR, acabado en pintura electrostática epoxipoliéster microtexturizada referencia TGIC para exteriores. El oferente seleccionado deberá acompañar y coordinar con el contratista encargado del cableado la operación del sistema de conducción de cableado y las terminales durante la instalación del mismo.

Archivador
Fabricado en lámina de acero CR calibre 20 con acabado en pintura electrostática epoxipoliéster microtexturizada referencia TGIC para exteriores, se compone de caras laterales, posterior, tapa y piso, que estructurados mediante dobleces y omegas de refuerzo conforman un solo cuerpo auto portante. Las uniones se deben presentar en soldadura de proyección reforzada MIG, cuya aplicación se hará en partes no visibles de la forma exterior. Se debe conformar por tres (3) cajones, dos superiores de igual dimensión para documentos, y uno inferior de mayor dimensión; debe incluir correderas tipo full extensión de 16" para los dos cajones superiores, y correderas de 18" para el cajón inferior. En caso de ser parte del sistema estructural debe contar con un sistema de niveladores antideslizantes para garantizar la estabilidad y uniformidad en altura de las mesas. Debe incluir una cerradura y su respectivo juego de llaves. Puede ser parte integral del sistema estructural de soporte o no según el diseño lo contemple.

SILLAS OPERATIVAS (gama media) (SO-01)
Estructura, espaldar, patas y asiento
El sistema estructural debe estar conformado por piezas de acero CR, aluminio inyectado, polipropileno o poliamida reforzada con fibra de vidrio, o la mezcla de piezas de estos materiales, garantizando que las piezas, los ensambles y las uniones entre sí sean estables en un tiempo de uso no menor al establecido en las condiciones de garantía. Debe incluir mecanismo neumático para ajuste de altura del asiento, mecanismo de ajuste de inclinación para el espaldar y mecanismo de contacto permanente. Debe incluir pata de cinco brazos en polímero reforzado con fibra de vidrio, con ruedas giratorias a piso en nylon. Las carcasas para asiento y espaldar deben ser fabricadas en polipropileno o poliamida preferiblemente reforzados con fibra de vidrio. El interior de asiento y espaldar debe ser fabricado en espuma de poliuretano preformada y recubierta con tejido sintético a escoger según muestra.
Brazos de apoyo
Los brazos para sillas operativas deben tener sistema de graduación de altura y giro sobre el eje vertical. Las carcasas de los brazos pueden ser fabricadas en polipropileno o poliamida reforzada con fibra de vidrio.

SILLAS ESTUDIANTES – SILLAS INTERLOCUTORAS (gama media) (SE-01)
Espaldar y asiento
Las carcasas de espaldar y asiento deben ser fabricadas en polipropileno (para lo cual la muestra física deberá reflejar el sello o convención que así lo demuestre o anexar la correspondiente certificación del fabricante), deben permitir el paso de aire libre y generar apoyo considerando las curvaturas lumbar y dorsal, según criterios ergonómicos que serán evaluados por la dependencia encargada por la Universidad para tal efecto. Las carcasas deben contemplar en su construcción elementos para anclaje a la estructura mediante tornillos, así como elementos dilatadores que protejan el apilamiento de las sillas entre sí.

Estructura, patas y remates
El sistema estructural debe ser auto portante e independiente de las carcasas de espaldar y asiento, debe estar conformado por piezas tubulares de acero CR de 7/8" y calibre 16 (como mínimo) con uniones en soldadura de proyección reforzada para tal caso y acabado en pintura electrostática. Las patas deben tener topes fabricados en polímero y ensamblados sobre los extremos para permitir la protección del piso. Deben contar con brazos de apoyo que contemplen altura y profundidad según criterios ergonómicos que serán evaluados por la dependencia encargada por la Universidad para tal efecto.
MUEBLES ARCHIVO (MA-01 y MA-02)
Sistema estructural
Fabricado en lámina de acero CR calibre 20, se compone de dos caras laterales, una posterior, tapa y piso, que estructurados mediante dobleces y omegas de refuerzo conforman un solo cuerpo auto portante. Las uniones se deben presentar en soldadura de proyección reforzada MIG, cuya aplicación se hará en partes no visibles de la forma exterior. El acabado para tal caso se hará en pintura electrostática epoxipoliéster microtexturizada referencia TGIC para exteriores, el color de referencia para la pintura electrostática se aprobará previa presentación de muestras al Taller de Diseño de la Oficina de Planeación Institucional sede Bogotá.

Entrepaños
Los entrepaños serán modulares y se debe instalar un número de estos según la capacidad del mueble considerando siempre un mínimo de altura libre de 30cm y un máximo de 40cm. Deben ser fabricados en lámina de acero CR calibre 20 con sus respectivos omegas y dobleces de refuerzo para garantizar la estabilidad del elemento. El acabado para las piezas metálicas se hará en pintura electrostática epoxipoliéster microtexturizada referencia TGIC para exteriores.

Niveladores y cerraduras
Cada archivador debe contar con un sistema de niveladores antideslizantes para su llegada a piso. Su altura debe producir una separación mínima de 5cm del piso. Así mismo cada archivador debe contar con un sistema de cerradura y su respectivo juego de llaves.
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